

# 人间烟火色，最是春节时， 两岸创伟业，统一只待日。

**新春寄语  
人间烟火色  
最是春节时  
两岸创伟业  
统一只待日  
印尼廖彩珍**

福兔下界紫气生，佳节临门祥瑞腾。中国人的春节到了，全世界的华侨华人不论时代有何变迁，不论身居何处，依然活出我们千年老祖宗留下灯前儿女、膝下父母、阖家团圆，迎春纳福的传统情怀，这是对中国母亲万里河山和千年文明的一种归属感、认同感及自豪感，也是对中国母亲情意殷殷、不弃不舍的文化记忆。

今年的春节更是和往年不一样，还在2022年11月底，中国政府仍秉持着客观科学地考量，在不断优化调整防疫政策的基础上，今年元月8日，开始有序地打开国门，恢复中国公民

出境旅游的需求，为中国及全世界的旅游复苏打了一针强心剂。虽然说“报复性旅游”还不一定立刻出现，但对旅居海外的华侨华人来说，三年来清零松绑后的第一个春节，涌返乡潮的路上，载满了悲欢离合的无奈和切切的思念，尤其对旅居中国大陆的台湾人，台湾家乡节俗的红红火火、家人亲情的欢言笑语，一代人又一代人的祭祀敬拜，无不勾勒出每位台湾游子对家乡节俗的依恋。

台湾人也同全世界的中国人一样，对春节阖家团圆、人寿年丰有着同样的渴望和期盼，同时拥有和承载了两岸人民共同的历史文化记忆。的确，两岸人民本有着同文、同种、同祖先和同历史的共性，也共同拥有寄予美好期盼的春节传统、及共同书写认知的汉字，

台湾人称“国字”，这是两岸人民共同拥有，也是唯一的书写文字。“春节”和“汉字”都是两千年前从中原的秦砖汉瓦中走过来，穿过魏晋玄风、唐月宋水、明清盛世及百多年的列强蹂躏；七十多年的沐雨栉风，虽世事变幻、沧海桑田及带着历史的无奈，但两岸各居一方的中国人依然视春节为“百节年为首”，也一直是中国人最重视的节日。从不绝断的“汉字”在“点、横、撇、捺”挥笔之间，抒写了完全属于两岸人民真切鲜活的历史篇章。

中国母亲孕育的中华文明穿越时间和空间的纽带，传承至今，屹立在世界的东方；历尽了70多年的自强不息和砥励前进，并在岁月的洗礼中更加不忘初心、接受挑战、勇担责任。此外，在坚持一个中国原则和“九二共识”的基础上，为统一中国领土大业继续努力不懈、团结奋

进，让中华文明一脉相承更为亮丽地绽放在中华大地上。

忽闻来自台湾的阵阵“噪音”，蔡当局在兴风作浪去“中国化”，令人不可思议，也很可悲。蔡当局怎能用两岸人民共享传承的“汉字”去“中国化”呢？将中华民族认同的文化基因“汉字”去掉，中国人生命的标签如何谈起？又怎可让中国母亲根植两岸不容割舍的人缘、地缘、神源、亲缘及文化缘就此一刀切断？就如树没了根、水没了源；国家没了正史，姓氏没了家谱，那不是人世间的大悲剧吗？完全不行！中国14亿人民不能接受，台湾人民也不能接受，全世界华侨华人也不能接受！这是觉醒的时代，大势所趋和大义共睹所在，70多年前的争端，在两岸人民心中犹如一把秤，早已逐渐向大陆倾斜；放下历史的包袱，为维护领土的完整、国家统一、寸土

不让、寸土不丢而努力，因为凡事都因势而谋、应势而动；中国母亲的复兴大业可谓是顺势而为，让我们共创历史、成就未来，共襄盛世荣光。

光阴游走、载日似飞，“每逢佳节倍思亲”，站在世界舞台中央的中国母亲已打开国门，并一直惦念着一水之隔的台湾儿女，欢迎台湾儿女常回家看看，了解中国、熟悉中国，并衷心爱上中国。在世界强国林立的今天，纵看各国博弈的趋势，守护台海和平、回归祖国母亲的怀抱，实现中华民族伟大复兴这个历史使命，定为两岸人民的和平稳定谋得福祉。在即来的日子里，有盼两岸人民举托双臂欢呼，让我们的中国母亲在未来历史的长河中，昂首阔步更为大迈几千年。

人间烟火色，最是春节时，两岸创伟业，统一只待日。

**2023年春节前夕**

